

參與企業初創 工作很有挑戰

7月初起，由香港百仁基金主辦、廣州市天河區港澳青年之家總部協辦的「創業同行」體驗實習計劃2021在廣州開展，通過網上報名、面試，李嘉文順利入圍，並在一家初創企業廣州極閣商貿有限公司實習。她說，親眼見證、親自參與一家初創企業的成長，是一種很奇妙的經歷，收穫滿滿。

正在香港中文大學讀大一的李嘉文，是一個喜歡嘗試新鮮事物、敢於挑戰自我的香港女仔，疫情之下，她希望改變一年多來千篇一律的學習、生活狀態。她想利用三個月的暑假「充電」。看到學校推送的實習機會，李嘉文第一時間報名。入圍後，她從香港前往澳門進行醫學隔離，7月初來到廣州。

「這個實習計劃非常好，還可讓我們在5家不同的實習單位挑選和匹配。我本來就對商業、創業很感興趣，最終選擇了這家初創公司，因為我希望看到一家起步不久的企業如何去開發產品、

收穫：

親自參與到一家初創企業的成長，是一種很奇妙的經歷。



實習生小檔案

姓名：李嘉文

學校：香港中文大學

實習公司：廣州極閣商貿有限公司



▲曾偉傑（左二）和一眾港澳實習生在飯堂用餐。
記者敖敏輝攝

開拓市場，看它是怎樣成長起來的。」李嘉文說。

她的實習公司極閣商貿是一家設計、生產、銷售男裝的初創公司。剛來到公司，老闆就安排了李嘉文一個重要工作：為公司做海外市場的品牌推廣。公司此前已經在facebook、instagram等開設註冊，但一直沒有運營起來，但專業度不夠，粉絲量也不多。李嘉文長期在香港，對這些海外社交平台已非常熟悉。在平台上設計店鋪、做專頁，怎麼用網絡標籤，創作一些有新意的創意廣告，她一步步開展工作。「這些工作有挑戰性，也很有趣。」李嘉文說，她很快融入了這項工作。



港生提提你：

1 可以先到內地住一段時間，深入體驗社會和生活，不一定在實習期間；

2 多與內地同事、同齡人交流，特別是證件辦理、電子支付、交通等方面；

主動擔當重任 開發創意產品

在香港，上班和下班是完全分開的，走出寫字樓後很少有人還會去想工作的事，這是打工人普遍的狀態。李嘉文卻發現內地很大不同，比如，在上下班的路上，她都會自然而然地開始構想，怎麼完善一個產品。「也沒有人強迫我，我也沒覺得這是一種負擔。和香港不同，員工有很強的責任意識、主人翁意識，會想着一起去完善一個項目、產品。」

另一個最大的不同是，在這裏工作，是有很大的自由度，甚至是「慢」。同事之間上班時間一起喝杯奶茶、分享水果盤等，是很常見的事。不過，她也發現，這和「散漫」又有很大的區別，大家都很有責任感，會把自己工作做好。「工作環境快樂、輕鬆又高效，我很喜歡這樣的氛圍。」

李嘉文說，回到香港，她要把實習的所見所聞所感告訴身邊的親戚朋友，也希望他們能夠多來大灣區深入走一走，體驗一番。

職場新手感受

慢

內地職場和香港職場有不同的文化，香港節奏快，內地節奏慢，這種「慢」滲透到社會生活各個方面。

快

網上購物、外賣速度非常快，品類豐富，只有想不到，沒有買不到。

大

第一次來到廣州南站，感覺世界上怎麼會有這麼大的車站，公園、辦公場地、博物館也都很大。

平

一杯咖啡10多元人民幣就可以買到，韓國烤肉也只要香港的一半價錢。